

贵州夹岩水利枢纽工程正式获国家批复立项

2013年09月14日 09:12:01
来源： 贵州日报

【字号：大 中 小】【打印】

记者从贵州省水利厅获悉，国家发改委日前正式印发《关于贵州省夹岩水利枢纽工程及黔西北供水工程项目建议书的批复》，贵州省历史上投资和规模最大的水利工程——夹岩水利枢纽工程正式获得国家批复立项。继黔中水利枢纽工程之后，贵州水利建设史再添具有全局意义的基础设施重大项目。

夹岩水利枢纽工程是一座以城乡供水和灌溉为主，兼顾发电，并为区域扶贫开发及改善生态环境创造条件的综合性大型水利枢纽工程，主要由水源工程、毕大供水工程和灌溉区骨干输水工程等组成。工程估算总投资为160.34亿元，施工总工期66个月。

夹岩水利枢纽工程坝址位于长江流域乌江一级支流六冲河中游、毕节市内七星关区与纳雍县交界的潘家岩脚处，水库总库容13.25亿立方米，最大坝高154米。输水干渠总长384公里，支渠22条624公里，毕大供水工程线路总长26公里。

整个工程受水区主要涉及黔西北地区毕节市的七星关区、大方县、黔西县、金沙县、织金县、纳雍县、赫章县和遵义市的花花岗区、遵义县、仁怀市共10个县(区、市)，工程多年平均供水总量6.58亿立方米，其中城乡供水量4.35亿立方米、农业灌溉供水2.23亿立方米，供水人口273.88万人，设计灌溉面积90.2万亩，水电站装机容量7.5万千瓦。

夹岩水利枢纽工程是《国务院关于进一步促进贵州经济社会又好又快发展的若干意见》和国务院批复的《深入推进毕节试验区改革发展规划》提出的经济社会发展的关键性基础设施工程，也是由国务院批准的《贵州省水利建设生态建设石漠化治理综合规划》、《西南五省(自治区、直辖市)重点水源工程近期建设规划》、《长江流域综合规划》和国家发改委、水利部编制的《全国大中型水库建设“十二五”规划》确定的重大水资源配置工程。该工程是贵州省水利建设一个具有全局意义的大项目，可有效解决工程性缺水严重的毕节市和遵义市西南部地区的缺水矛盾，对于促进贵州经济社会区域协调发展，实现后发赶超、与全国同步全面建成小康社会具有十分重大的意义和作用。(王斌)

(责任编辑：王娟) 【字号：大 中 小】【打印】【关闭】

分享到：



一群女艾滋患者的生活轨迹



嫦娥梦——人类探月回顾



农村苗族青年的“刺绣梦”



行动起来 向“零”艾滋迈进

贵州要闻

更多>>

- 陈敏尔会见香港新恒基集团董事局主席高敬德一行
- 始终把人民群众生命安全放在第一位
- 扶贫主战场贵州攻坚三大“民生房”让百姓住有所居
- 前三季度贵州省服务业增速位居全国第三位
- 百里杜鹃“以煤养花”迎来“花样年华”
- 贵州：政府社会携手救助艾滋孤儿

新华社记者看贵州

更多>>

- [齐健]贵州仁赤高速通车
- [李黔渝]贵州妇女参政议政水平不断提高
- [李黔渝]贵州：美沙酮替代治疗推动禁毒防艾成效显著
- [李平]“品温泉·探佛顶”石阡旅游推介会在贵阳召开
- [李平]贵州着力培育百个10亿元以上创新型领军企业
- [黄勇]恒大的“恒大”能否打破？

多彩贵州

更多>>

- 从江举办原生态侗族大歌节
- 贵州安顺9个城市综合体助推旅游业升级
- 多彩贵州惊艳巴黎
- 《中华龙文化地理论坛》在贵阳举行[图]
- 与张晓松分享苗侗文化
- 黄平旧州特色小镇建设成效初显

贵州民生

更多>>

- 贵州专项整治农村儿童食品
- 贵州城镇居民年收入1.8万元
- 贵阳开通公积金网上业务平台 拟2014年六月试运行
- 轨道交通北京路站30日开工[图]
- 遏制“地沟油” 贵阳“进行时”
- 贵州2014年普通高考12月1日开始报名

新华视频

更多>>

- 贵州：保护土家文化
- 马崖水电站明年投产
- 两地“石头城”对话
- 环雷公山超百公里鸣枪
- “锦绣计划”助妇女发展

